

奥运赛场朱婷领风骚 群众体育城乡遍开花

——盘点2016年河南体育



朱婷彰显女排精神

在今年的第31届里约奥运会上,我省共有14名运动员参赛,是我省参加境外奥运会人数最多的一次。共夺得1枚金牌,1枚银牌,1枚铜牌,5个前八名,完成了“奥运有金”的目标。特别是女排运动员朱婷,与队友团结协作、敢打敢拼,为中国女排赢得冠军立下汗马功劳,彰显了中国女排精神和河南体育精神。在全国最高水平比赛中,我省运动员共获得全运会项目第一名13个,第二名13个,第三名8个,前八名71个。

中国女排在里约第三次站上奥运会最高领奖台,同时也是第九次拿到世界三大赛的冠军。在河南的奥运历史上,周口姑娘朱婷一定会被铭记,因为她是第一个从三大赛走出来的奥运冠军。对朱婷来说,即将翻篇的2016年非同寻常。这一年里,她参加了人生中第一次奥运会并夺得冠军,获得MVP;这一年,她远赴土耳其成为第一位当打之年出国打球的中国女排国家队成员。

除了朱婷之外,河南女将敬亚莉、赵宝芳、马梦露、王红也在河南籍主帅王鹤的率领下获得了奥运会女子场地自行车团体追逐赛的第七名,创造了中国队在奥运会该项目上的最好成绩。

即将过去的2016年,无论是在举世瞩目的奥运会竞技场,还是街头巷尾的社区健身舞台,到处荡漾着河南体育人矫健灵动的身影。传统特色体育活动风起云涌,一起享受“健康、活力、和谐”的全民健身活动,成为河南人运动的新时尚。此起彼伏的运动热潮在中原大地遍地开花,描绘出一幅幅河南体育激情澎湃的靓丽画卷。



群众体育多种多样

“乡”农民篮球赛、郑港徒步大会等活动,承办了全国网球团体锦标赛等赛事。另外,还组织了首届楚汉界世界棋王赛和第四届民俗体育大赛,形成具有显著国际影响力和鲜明中原风格的全民健身活动品牌,激发全民健身热情。

加强后备人才队伍培养,继续实施“3个2”体育后备人才培养工程,培养更多优秀的竞技体育后备人才。以塔沟少林武术学校为基地,打造少林足球品牌,推进足球进校园活动。

我省今年首度举办豫冠足球联赛,在长达4个月的赛季里,来自省内不同城市的15支高水平业余足球队进行了55场激烈角逐,

现场参与总人数20万人,网络直播观看累计人数高达82.5万人,覆盖了河南省近1000万足球爱好者。省体育局群体处处长赵峻表示,今年首创的足球、篮球业余联赛是目前省内覆盖范围最广、影响力最大、时间跨度最长的特色群众体育品牌赛事:“我们的目的就是为省内广大的足球、篮球爱好者提供一场高水平篮球赛事,为全省各地提供一个交流与观赏的互动平台,让更多人感受到运动带来的快乐以及对身心健康带来的变化,并以此激活地方协会,探索体育产业的发展新路。”



体育产业稳步发展

稳居全国五强行列。着力发展武术、健身休闲等特色产业和体育用品制造业,建设产业示范基地、注重产业集聚发展。支持郑州登封、焦作、安阳等地打造世界功夫之都、养生太极城和航空城建设,办好“武林风”电视品牌栏目。

共同发起成立了邓亚萍体育产业投资基金,对我省体育产业发展起到有力的助推作用,这是全国第一个由著名运动员命名的体育产业基金。基金目标规模为50亿元,首期规模5亿元。目的是通过财政资

金与社会资本联合的方式,吸引社会资本投资体育产业,实现政府推进体育产业发展的战略目的。

明确了“十三五”期间我省体育产业发展的方向路径,提出到2020年人均体育场地面积力争达到1.8平方米,培育和打造10个具有国内国际影响的体育产业示范基地,5~10个国家体育产业示范单位和项目,40个以上省级体育产业示范基地(单位、项目),体育产业总规模力争达到1500亿元等目标。

总体来看,2016年的河南体育成绩还是比较突出的,但也清醒地认识到,面对新形势新要求,河南体育发展还存在很多不足:群众体育发展不平衡,竞技体育核心竞争力不强,体育产业没有形成规模,体育改革有待深化,与全省人民提高体育服务水平的需求还有差距。前路漫漫,唯有脚踏实地、努力开拓、持之以恒,方不辜负眼下这个体育的美好时代。

本报记者 刘超峰
通讯员 李惠 雷乃益 文/图

苟仲文当选 中国奥委会新任主席

新华社北京12月28日电 中国奥委会2016年全会28日在京召开。全会选举国家体育总局局长苟仲文为中国奥委会主席,原中国奥委会主席刘鹏担任名誉主席。

苟仲文在发言中表示,将与全体委员一道,充分把握举办2022年冬奥会的历史契机和当前体育事业发展的大好形势,积极探索当代体育运动发展的规律和特点,团结奋斗,开拓创新,为推动我国从体育大国向体育强国迈进、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在全会中,苟仲文分别向里约奥运会奖牌获得者代表龙清泉(男子举重56公斤级冠军)、董栋(男子

蹦床亚军)和程训训(男子柔道90公斤级季军)颁发了国际奥委会授予的纪念徽章。

因原伦敦奥运会铁饼项目银牌获得者查出涉及兴奋剂事件,原伦敦奥运会铜牌获得者、中国选手李艳凤递补获得银牌。苟仲文在全会上向李艳凤颁发了奖牌和徽章。

全会还听取并审议通过了刘鹏所作的中国奥委会2016年工作报告。

同日,中华全国体育总会召开第九届四次常委会,会议审议通过了中华全国体育总会人员调整方案,苟仲文担任中华全国体育总会主席。

今晚再战广东队

河南女篮欲止连败

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季中国女子篮球联赛(WCBA)将展开第三阶段四队分段赛第6轮的争夺。身处前四队组的河南伊川农商银行女篮,本轮将继续坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆,迎战广东女篮。本场比赛对于河南女篮的姑娘们来说目标只有一个——拿下对手,终结此前第三阶段的5连败。

进入第三阶段后,河南女篮还没有赢下一场比赛,已经遭遇5连败,排名前四队组最后一位。新外援杨·帕克表现低迷,全队配合不默契,队员心态不稳定……诸多不利因素造成了队伍连战连败。上一轮回到久违的洛阳主场,面对实力并不算太强的广东女篮,河南女篮原本期待用一场胜利一扫此前4连败的“阴霾”,不过事与愿违,由于全队命中率低下,球队又以一场大败告负。

谈及今晚的比赛,河南女篮主帅朴明洙表示:“队员们现在心态出现了问题,很想去打好,但越这样反而越得不到想要的结果。再战广东队,我希望队员们要放松心情,打好每一个球,好结果自然就会得到了。”

今晚的比赛,河南女篮主帅朴明洙表示:“队员们现在心态出现了问题,很想去打好,但越这样反而越得不到想要的结果。再战广东队,我希望队员们要放松心情,打好每一个球,好结果自然就会得到了。”



热火队球员约翰逊(前左)与雷霆队球员坎特(右)争抢 新华社发

NBA综合

火箭横扫小牛 雷霆浇灭热火

新华社华盛顿12月27日电 当国家球星哈登依然势不可挡,他在27日的NBA常规赛中独得全场最高的34分,帮助休斯敦火箭队在客场以123:107击败达拉斯小牛队,并在本赛季以4:0的交锋战绩横扫对手。

当晚最耀眼的球星非哈登莫属,这位火箭队领袖在半场结束时已拿下了24分。在哈登带领下,火箭队在第二节打出一波16:0的得分高潮,就此拉开分差,得以在半场

休息时胜券在握。在迈阿密,威斯布鲁克打出本赛季个人的第15个三双,带领雷霆队以106:94战胜热火队,取得四连胜。

威斯布鲁克本场拿下29分、17个篮板外加11次助攻。队友坎特贡献19分,亚当斯得到15分。

当天另外两场较量中,凯尔特人队113:103击败灰熊队,爵士队102:100胜湖人队。

郑智这一年

2016年环球足球颁奖典礼举行

C罗荣膺最佳球员奖 郑智当选中超最佳

在2016年环球足球颁奖典礼中,中国球员郑智收获该奖历史上首次设立的年度最佳中超球员奖。对于一位36岁的老将来说,一座金灿灿的奖杯无疑是对他这一年的最大褒奖。

获奖感言中,郑智表示“大家可能对我非常陌生”。的确,与获得最佳球员奖的克·罗纳尔多相比,郑智有些名不见经传。但对于进入新世纪的中国足球而言,郑智应该算是成就最高、最具代表性的球员之一。

他是史上最年轻的中国足球先生,他的昵称“ZZ”曾在查尔顿的山谷球场响起,他在2013年成为第二位荣膺亚洲足球先生的中国球员,他是造就广州恒大中超霸主地位的绝对功臣。而在国家队,只要他在场上,他就是这支球队当仁不让的核心。

2016赛季或许可以说是广州恒大升入中超以来最为艰难的一年。球队在亚冠小组赛出局创下球队在该项赛事中的最差战绩,在中超联赛中首战失利首遭中超“开门黑”。但恒大还是在队长郑智的率领下实现了中超六连冠伟业,并时隔4年再夺足协杯冠军。

虽然郑智在本赛季联赛中的1粒进球与4次助攻的数据算不上华丽,但他的作用远非数据能够体现。可以预见的是,即便来年的中超赛场更加激烈,但在生活中保持高度自律的郑智依旧是广州恒大不可替代的那个“1”。

相比之下,郑智在2016年的国家队经历就只能用“分分合合”来形容。在今年年初高洪波取代佩兰成为中国男足主帅之后,郑智因各种原因缺席了接下来的多场比赛,直到9月初中国队在12强赛中首战韩国,郑智才得以回归。那场比赛中,司职中卫的郑智在上半场不慎打入一粒“乌龙球”,中国队也以2:3落败。此后的3场比赛,场上始终见不到郑智的身影。

10月,前恒大主教练、意大利人里皮成为中国队主帅,又让郑智披上了中国队的10号球衣。在里皮上任后的首场正式比赛中,中国队打出了12强赛开赛以来最好的表现,而郑智无论在进攻还是防守中都体现了一名核心应有的作用。

在2016赛季结束之后,与郑智属于同一时期的球员孙继海、肇俊哲纷纷选择“挂靴”,而郑智却仍未表达退役的想法。俗话说“家有一老如有一宝”,无论之于广州恒大还是中国男足,都需要这位老将为球队保驾护航。

新华社北京12月28日电



C罗通过大屏幕与典礼现场进行视频直播连线



郑智(右)与妻子出席颁奖典礼 新华社发

新华社迪拜12月28日电 2016年环球足球颁奖典礼27日在阿联酋迪拜举行,皇马当家球星克·罗纳尔多(C罗)毫无悬念地荣膺年度最佳球员奖,而广州恒大队长郑智则当选环球足球奖历史上首次设立的年度最佳中超球员奖。

未能亲临迪拜的C罗在马德里通过直播视频连线与现场进行了互动,他的经纪人门德斯代替他领取了奖杯。2016年对C罗而言可谓是收获完美的一年,他率领葡萄牙队夺得欧洲杯冠军,帮助皇马夺得欧冠以及世俱杯冠军,他本人也收获了金球奖等个人奖项。

此次环球足球颁奖典礼还首次设立年度最佳中超球员奖,由官方媒体合作伙伴新浪体育承办球迷线上评选活动,结果带领恒大实现中超六连冠的队长郑智力压另两名候选人——队友冯潇霆和上海申花队的曹赉定,将这一奖项收入囊中。

曾当选亚洲足球先生的郑智在现场发表获奖感言时说:“大家可能对我非常陌生,但我希望大家能够对中国足球越来越了解,现在有很多好球员来到了中国的联赛,中国联赛也正在蓬勃发展,受到了世界很多的关注,希望越来越多的好球员来到中国联赛,使中国联赛发展得更好,让大家看到更精彩的联赛。”

皇马当晚成为颁奖典礼最大赢家,除C罗获得年度最佳球员外,皇马还拿下了年度最佳俱乐部和最佳俱乐部主席两项大奖。前巴萨队员、喀麦隆球星埃托奥获职业生涯成就奖,最佳教练奖被葡萄牙队主帅桑托斯摘得,英格兰名哨克拉克滕伯格当选年度最佳裁判。

环球足球奖2010年创建于阿联酋,是迪拜国际体育大会的重要组成部分。迪拜国际体育大会由迪拜体育局主办,融合论坛、颁奖、展览、赛事交流等活动。



校园足球 欢乐无极限

本报记者 刘超峰 通讯员 杨继芳 文/图 历经一个多月的时间拼杀,日前,丰庆路小学“丰庆杯”足球班级联赛圆满收官。本次比赛采取淘汰赛和循环赛相结合,每个班级通过抽签决定对手,每周六场比赛,最终产生各个组别的冠军。

本次比赛得到该校各班的高度重视,组建班级足球队,给班级足球队起队名,做队旗,参加比赛,担当啦啦队队员,每位学生在整个活动

中积极踊跃,体会着团队合作的快乐。足球场上,小运动员奋力拼搏;场下的啦啦队也不甘示弱,他们高举各自的队牌,挥舞着彩带,大声地为自己班级加油助威。

在比赛过程中,每位参与的教师也和学生一样,激情飞扬,呐喊助威。在比赛中学生挥舞着自己班级的队旗,体会足球带给他们的愉悦,展现了丰庆路小学“魅力”足球的风采。